

# 荆门：党员履责守在链 旗帜领航铸安全

文 / 钟文 陈会林

“生命至上，安全发展。党员履责守在链上，旗帜领航铸安全。”6月初，在国网湖北荆门供电公司举行的2018年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动启动仪式上，荆门供电公司检修分公司安质部主任、刚刚荣获国网湖北省电力有限公司安全生产标兵、优秀共产党员的李俊岭向荆门供电公司全体党员发出倡议。

在荆门供电公司开展的“不忘初心，牢记使命”主题系列活动中，安全管控成为其中一个重要的内容。该公司将党建与安全生产相结合，安全风险点出现在哪里，党员就把关在哪里，切实做到了安全生产可控能控。

## 我的徒弟我负责

“若我的胳膊再往前伸一点，我就可能有生命危险了。”熊义龙想起他第一次登杆带电作业就后怕，他非常感谢师傅胡勇对他的悉心指导，不仅提升了他的业务水平，更是保护了他的安全。

当时胡勇带领熊义龙参加220千伏掇枣一回带电更换绝缘子工作。熊义龙首次登杆进行等电位工作，师傅胡勇作为地电位作业人员在杆塔上配合熊义龙工作。在导线端绑扎托瓶架时，由于绑扎绳长度不够，胡勇使用绝缘操作杆向熊义龙传递绑扎绳，熊义龙为节省时间准备直接伸手去接，胡勇大吼：“危险！手收回去。”

事后，胡勇再次向熊义龙强调规范作业的重要性。熊义龙感到惭愧，这些内容培训时本已牢记在心，但真

正现场操作时，规范作业的意识仍然不到位，差点造成险情。

在荆门供电公司检修分公司，有一条规矩：刚入职的员工必须签订师带徒协议。该公司党委下发了《关于实施“师带徒”党员先锋工程的通知》，明确要求党员师傅要做到“五带”，即“带安全、带思想、带作风、带技能、带业绩”。

“对于刚入职的新员工，我们要做好指导工作，把安全意识融入他们的血脉中，让他们知道，无论什么情况下安全意识都不能放松。”每年都带新徒弟的党员胡勇说。

为确保“师带徒”党员先锋工程落到实处，该公司还出台了考核细则，明确了师徒双方的职责，由人力资源部牵头组织考评小组，对徒弟进行一年一次的考核，两年考核均合格方能出师，否则徒弟将延期转正，师傅也将被通报批评，并将取消其带徒资格。平时学安全，现场教安全，关键时刻提醒安全，这是党员师傅传承安全意识的“必修课”。

## 我的岗位我负责

为了落实安全责任，荆门供电公司党委开展了“党员身边无事故”“党员责任区内我负责”“一支部一名片”等一系列党内主题活动，将党员的安全责任具体化。

6月13日深夜，二次检修班党员团队罗皓文一行



鉴于荆门供电公司事故调查党员专家团队在处理一次严重家族性缺陷中的突出表现给予了奖励。

### 我的客户我负责

“三相绝缘子积污严重，建议更换为合成绝缘子。”

5月底的一天，伴随着螺旋桨叶片搅动气流的声音，荆门运检先锋共产党员服务队队员周光远操作着一架小型无人机缓缓升空。片刻，无人机便稳稳地悬停在荆门市招商引资重点企业金鹰能源科技有限公司的110千伏金鹰线4号塔铁塔上方，绝缘子运行状况清晰地显示在

屏幕上。

这是荆门供电公司积极落实当地政府“进百家企业解难题”中的一幕。金鹰公司处于E类高等级污区，该公司停产检修时，希望供电企业对厂内变电站二次设施进行检查维护。荆门供电公司接到这一请求后，集结了20多名党员突击队成员，分成9个组进行巡查。由于金鹰公司地处偏远，线路处于深山老林之中，人员特巡效率低下，荆门供电公司还专门抽调了无人机线路巡检党员团队参与本次特巡。

“供电公司的专业队伍帮助我们把专线特巡了一遍，我们夏季安全生产更有底了，太感谢大家了。”金鹰公司总工程师张志辉由衷地说。

为落实当地政府“进百家企业解难题”的要求，荆门供电公司全面深入地开展了二轮“百个支部进百家企业红心结对”活动，实施“面对面问需求、手拉手送服务、心贴心献计策”，101个党支部“一对一”包点服务全市119家重点企业，共上门服务3100多次，查处用电问题或隐患7000多处，培训企业电工1150人。6年来，荆门市所有企业没有发生电力事故。■

到220千伏枣山变电站进行继电保护特巡检查。

打开1号主变220千伏侧断路器智能组件柜II号舱，“施工流程卡”上清晰地显示着2016年5月220千伏综自改造期间，党员审核把关时的签名。党员审核后签名，这是二次检修班固定不变的工作流程。

二次检修班党员发挥先锋模范作用，履责到位，保证了电网零事故、人身零伤害、设备零损坏。5月，该班组喜获“全国青年安全生产示范岗”。

在“万名党员守万个台区护万家灯火”的供电服务中，党员台区经理在自己的责任区内，开展安全用电宣传和优质服务竞赛，并加强线路设备巡视。6月4日，荆门供电公司1000多名党员发挥先锋模范作用，奋战一个多月，全面整治高重损台区，整治后，荆门地区配电网台区合格率位于全省前列。

在输电线路维护方面，每条线路都有党员负责管理。遇到重要保电时段，党员不仅要参与巡视管理，还要在线路护线员的风险排查清单上签字，确保零差错、零外破、零事故。可以说，党员参加了所有重要链条的安全管理，有效防范了电网安全风险。5月，国网湖北电力